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— A s z é k e s e g y h á z  felszentelését szeptem­
ber 6-án mint értesülünk dr. Samassa egri érsek fényes 
segédlettel fogja végezni. Itt megemlitjüb, hogy a vá­
ros vendégeit, kik dr. Wlassics Gyula vallás- és közok­
tatásügyi miniszterrel e hó 5 én különvonaton érkeznek 
Kassára, a vármegye határán, tehát Szikszón, a vár­
megye részéről küldöttség fogja fogadni és ott az üd­
vözlő beszédet Hammersberg László megyei főjegyző 
tartja.

—A. dóm  s z e n t e lé s  alkalmából a polgármes­
ter a következő felhívást intézi a közönséghez:

Ez évi szeptember hó 6 án fog megejtetni a 
magyar állam ezredéves fennállásának megünnepléséül 
ír. sok évszázados küzdelmeink tanújának, a kassai 
dómnak ünnepélyes fölszentelése.

Az ez alkalomból rendezendő ünnepségekre vo­
natkozólag a következőkről értesítem a város lakos­
ságát :

1. a  magyar kormányt képviselő dr. Wlassics 
Gyula m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ] 
és az ö exczelleccziáját kisérő előkelőségek Budapest 
felől ez évi szeptember hó 5 én délután 2 óra 42 
perczkor fognak külön vonattal Kassára érkezni.

2. A vasútnál való ünnepélyes fogadtatás után, 
a városnak ez előkelő vendégei s az őüet fogadó kül­
döttségek magánfogatokon a Széehényi-ligeten, az 
István hídon, a Kossuth Lajos-utczán, azután jobbra j 
a városháza, majd a fehér-utcza felé, a főutczán fog-! 
nak felvonulni; a fehér-utczával szemben fekvő átjá-j 
rón át a főutcza másik oldalára térnek és a megyés - 
püspök urnák palotája előtt állanak meg.

3. Felkérem azért a t. háztulajdonosokat, hogy j 
házaikat ez évi szeptember hó 5 ikére a budapesti 
előkelőségeknek megérkezte előtt kellőképen fellobo- j 
gózzák és feldíszítsék.

4. Felkérem továbbá a kassai magánfogatok tu- j
lajdonosait, hogy kellő diszü fogataikat az ünnepélyes 
bevonulás alkalmára, az e czélból Fiedler Károly v. 
biz. tag elnöklete alatt kiküldött bizottságnak ez évi 
szeptember hó 5 ének délutáni fél 2 órájára rendelke-j 
kezésre adni szíveskedjenek. !

5. A városunkban székelő különféle hatóságoknak 
és testületeknek tisztelgő küldöttségeit a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur ő nagyméltósága ez évi 
szpptember hó 5 én délután 5 órakor és folytatólag 
polgármesteri hiv. helyiségemben fogja fogadni. Felké­
rem azért a tisztelegni óhajtó hatóságokat és testüle­
teket, hogy e szándékukat nálam a fogadás sorrendjé­
nek megállapítása végett ez évi szeptember hó 2-ikáig 
bezárólag a hivatalos órákon belül szóval vagy irás- j 
ban bejelenteni, illetőleg tudomásomra hozni szives-! 
kedjenek.

6. Ez évi szeptember hó 5 én este 8 óra tájban 
zenés és lampionos takarodó, ezután este 9 óra tájban 
a Schalkház-féle szállóban társas-estély lesz.

7- Szeptember hó 6 án délelőtt a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter ur ő kegyelmessége a helybeli 
tanintézeteket fogja megtekinteni.

8. 6-án délelőtt 11 órakor fog a dómíölszentelés 
egyházi szertartása kismisével és egyházi ünnepi be­
széddel befejeztetni.

Ez egyházi szertartáshoz a dómba csak az álta­
lam kiadott belépő jegyekkel bírók fognak bebocsát-; 
t&tni; ily jegyek azonban csak korlátolt számban a 
hivatalos órákon belül nálam lesznek kaphatók. A j 
nagyközönség számára ezután fog a fölszentelés ün-1 
népségét befejező nagymise megtartatni.

9. Szeptember hó 6 án délután 2 órakor a Schalk- 1 

ház-szálló nagytermében a város közönsége zártkörű 
diszebédet rendez, a melynél csak a meghívottak jelen­
hetnek meg.

10. Szeptember 6 án délután 5 órakor lesz az 
állami polgári fiú- és a felsőbb leányiskolának ünne­
pélyes megnyitása.

11. Szeptember 6 án este fél 9 órától 11 óráig 
a belváros ünnepélyesen kivilágítandó lesz. Ennél­
fogva felkérem az összes belvárosi háztulajdonosokat, 
hogy ez időre házaikat a szokásos módon és a kellő 
diszszel kivilágítani szíveskedjenek. Szeptember 6-án 
este 11 órakor a vallás és közoktatásügyi miniszter ur 
és kísérete külön vonattal Budapestre utazik.

12. Fölkérem a város lakosságát, hogy a minisz­
ter ur ő kegyelmességének érkezése és elutazása al­
kalmával az utczákon és tereken minél tömegesebben 
megjelenni s általában a fogadtatás díszének emelésé­
hez hozzájárulni szíveskedjék.

— É nekpróba a dóm ban. A kassai szé­
kesegyház felszentelése alkalmával mondandó nagy 
mise ének-próbáját a székesegyház ez alkalomra szer­
vezett zenekarának kísérete s Kerner József székes 
.egyházi karmester vezetése alatt ma este hét órakor

tartotta meg az egyházi zenét művelő női énekkar 
csekély számú meghívott vendég és a hírlapok kikül­
dött munkatársainak jelenlétében.

— AL különwonat. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ur külön vonata szeptember 5-én reggel 
8 kor indul Budapestről, Miskolczra érkezik 11 óra­
tájban, Kassára érkezik 2 óra 42 perczkor. Ezt a 
különvonatot jogosítva vannak a dómfelszentelésre 
Kassára utazó meghívottak és küldöttségi tagok 
igénybe venni. Tisztelettel Kassa sz. kir. város kö­
zönsége.

— A k a s s a i  h ír lap írók  s é r e lm e . A
dómszentelést rendező bizottság ma délelőtt ülést tar­
tott, mely ülésen a hirlapirók sérelme tárgyában meg­
küldött átirat került tárgyalás alá. A bizottság Péchy 
Zsigmond főispán elnök javaslatára — mint velünk 
magánúton közük — a sérelmeket orvosolni, illetve a 
lapszerkesztőket megnyugtatni késznek nyilatkozott.

A ma délutáni órákban Péchy Zsigmond főispán 
magához kérette a kassai lapok szerkesztőit az álta­
lunk is felemlített sérelmes ügyben, t. i., hogy a dóm- 
felszentelési ünnep rendező bizottsága a kassai sajtót 
az ünnepségekre nem hívta meg. A főispán előzékeny 
szívességgel fogadta a hírlapok szerkesztőit és a fél­
reértésből származott disszonáns ügyet a leglojálisabb 
formában intézte el, úgy, hogy lapunk szerkesztője, 
kollegáinak hozzájárulásával kijelentette, hogy most 
már semmi sem áll útjában annak, hogy a dómszen- 
telési ünnepségek ügyében a tollat pihentessék a la ­
pok és hogy az ünnepségek fényét a távol lakó kö­
zönségnek is ne adják méltóképen tudtuk E kijelentést 
a főispán köszönettel vette tudomásul és végezetül 
arra kérte a hírlapok szerkesztőit, hogy a jövőben 
esetleg előforduló sérelmeiket közöljék vele, és ha 
ezek orvoslása az ő hatáskörébe tartozik, legye­
nek meggyőződve, hogy segíteni fog. — Szóba 
került itt azután a polgárság körében is felhangzott 
sérelem, t. i. hogy a polgárság részt óhajtott volna 
venni a dómfelszentelési ünnepség keretében, hogy an­
nak külső fényét hozzájárulásával emelje, különösen 
pedig, hogy az érkező kitűnőségek fogadtatásánál az 
érkezés útvonalán sorfalat álljanak és egyéb módon 
emeljék a külső hatást. Péchy főispán megemlítette, 
hogy a bizottságban a polgárságnak a rendezésbe való 
bevonását ö hangsúlyozta, azonban ott az az aggoda­
lom lépett előtérbe, hogy szombat délutánja lévén, a 
polgárság legnagyobb részt el van foglalva és igy ez a pont 
nem valósítható meg. A hírlapok szerkesztőit fölhatal­
mazta a főispán, hogy erről a polgárságot informálja, 
nehogy az a tévhit nyerjen elterjedést, mintha a ren­
dező-bizottság a polgárságot az ünnepségből kire- 
keszteni akarná, ellenkezőleg a főispán, mint a bi­
zottság elnöke a legnagyobb örömmel venné, hogy 
ha nehány polgár nála jelentkezve, magára vállalná, 
hogy egy ilyen polgárokból álló nagy csoportot ala­
kítanának és ezek az ünnepség külső fénye körül szor­
goskodnának. így állván a dolog, felhívjuk a polgár­
ságot, hogy szép ünnepünket még impozánsabbá téve, 
igyekezzenek odahatni, hogy szándékuk megvalósitást 
is nyerjen. Kassa polgársága tehát fel az ünnepélyre, 
pihenjen szombat délután a munka és vegyüljenek el 
ők is az ünneplők soraiba mint számottevő tényezők.

— Bájrándulás. A M. T. E. Kassavidéki 
Osztálya f. hó 8-án Kisasszony napján kirándulást 
rendez a „Folkmári Kő-“re s innen Gölniezbányára.

Indulás vasúttal 8-án reggel 6 és 1/a órakor Há­
mor megállóhelyre.

Felmenttel a Zlatník patak völgyén át az észak­
nyugatnak meredek sziklafallal eső- és gyönyörű kilá­
tást nyújtó 918 m. magas „Folkmári kő-“re.

Leszállás Göliniczbányára s innen az este 10 
órakor érkező vonattal Kassára.

A kirándulás 7 órai gyaloglást igényel s a leg­
szebbek közzé tartozik. Az ut veszélytelen s nem 
mondható fárasztónak úgy, hogy nőknek is ajánlható.

Jelentkezéseket a titkár . és Szent Imrei Dezső 
(Jermy K. utóda) hétfőn —• 7 én — d. e. 11 óráig 
fogad el.

Az összes költség 2 írt 50 krra rúg, melyből 
50 kr., résztvételi dij fejében előre lefizetendő a je­
lentkezésnél.

— A „ S p o rt V ilág“ hozza a következőket: 
A budapesti torna- és sportegyletek egynéhány tagja 
a kassai dómfelavatási ünnepélyre e hó 5-én hajnal- 
előtt Kassára kerekeznek, a hová, miután a borsodi 
kerékpáregylet szives meghívásának is engednek és 
az estét ott töltik, vasárnap hajnalelőtt folytatván ut- 
jokat Miskolczról, délelőtt 10 óratájban érkeznek Kas­
sára 268 kmtrt hagyván maguk után. A tulajdonképen 
czélja eme kirándulásnak az, hogy a pesti sportegy­
letek által tervezett jövő évi „Budapest-Kassai“ ke­
rékpár tárversenyt létrehozhassák és eziránt úgy az 
utbaeső miskolczi, mint a rendezés jó részét viselő 
kassai egyletekkel érintkezésbe lépjen, ezt az utat, an­
nak akadályait tanulmányozza.

— K ön yvvásár a  s é ta té r e n . Két-három 
nap óta valóságos vásár van a sétatéren. A hol más­
kor a komoly professzorok lépkednek és a tudomány­
szomjas (?) ifjúság, ott most valósággal könyvbörze van.

Egyszerre tizen is kiáltanak :
— Kinek kell egy Bartal-Malmosi ? Kinek egy 

statisztika ? Kinek egy fizika ?
És folyik elszánt dühvei a kereskedés. A figyel­

mes szemlélő inkább látja az ifjakban a kereskedő 
szellemet, mint a tudomány szomjat ?

Van pedig ez a különös vásár azért, mivel a 
kassai gymnasiumba megkezdődött a beiratkozás, és 
ilyenkor az I-ső osztályos eladja a kihasznált könyveit 
a most jelentkezőnek, az I ső osztályosnak a II od 
osztályos és igy egész addig, mig a VlII-ad osztályos 
a VII-dikeseket boldogitja. Ők az elittjei az intézet­
nek, ők már jogász, mérnök, orvos és stbí jelöltektől 
veszik a régi könyveket.

És az eladási kedv egy perezre sem szűnik meg.
— Ebből a könyvből még Pekár Miska tanult, 

pedig-az jó tanuló volt — kapaczitál az ifjú „gólyát“ 
a furfangos tanuló, ki már a görögpótlón is megbukott. 
De egy másik tulliczib]ja.

I — Hanem ebből a könyvből még Lux Ubald 
sem tanult, csak tudott, pedig az jó fiskális ám.

Mindenik eladó más jó tulajdonságát tudja mon­
dani a könyvnek, hanem a vevők sem maradnak le. 
Ócsárolják a könyveket, a hogy csak tudják.

Rossz és piszkos, hiányos és szakadozott és min­
denfélének elmondják. Csak a szegény áruezikk tűri 
a dicséretet, a szidalmat és mindenikre vállat von, s 
gondolja, ha gondolkodni tudna:

— Ugyan, ugyan mire való mindez. Hiszen úgy­
sem tanultok belőlem, ha meg'anultok, úgysem tudtok 
semmit. Myska.

— O lcsóbb le s z  a z á lo g . Szegény embe­
reket nagyon érdeklő dologban tett kérdést a keres­
kedelmi miniszter a városhoz: hogy tekintettel a hi­
vatalos kamatláb leszállítására, nem volna-e indokolt 
a magán kézi zálogüzletek kamatlábát is leszállítani, 
s ha igen, mennyire-? A város a min. leiratot véle­
ményadás czéljából a kereskedelmi és iparkamarához 
tette át.

— S e ly e m te n y é s z té s . Néhány év előtt 
Kassán a Szilvás-Apáti .felé vezető palló mellett se- 
lyemtenyésztő-intézet állt fenD, de már azelőtt is a 
nő-egylet által fentartott árvaházban is tenyésztettek 
selyemhernyókat s a város ingyenes használatra áten­
gedte az Ó Hernád mellett levő epreskertet. Talán 
czélszerü volna, ha a város intéző körei ezt a nemré­
gen szépen virágzó intézményt újra felelevenítenék s 
igy a szegény népet gyermekeket és aggokat, akik 
különben a város terhére esnek, ily módon keresethez 
juttatná. Nem kerülne többe, mint egy levélbe, a Szeg- 
8zárdon lakó selyemtenyésztő felügyelőséghez, a mely 

i készségesen járna e dologban a város kezére.
— A g g te le k r e . A bódvavölgyi vasút meg­

nyitása óta az aggteleki barlang Kassa felől nagyon 
könnyen elérhető és megtekintését kényelmesen össze 

I lehet kötni egy kirándulással a szádellői völgybe. In­
dulás Kassáról délután 1 óra 50 perczkor. Tornára 

! érkezés 3 óra 51 perczkor. Itt még elég idő van a 
i szádellői völgy megtekintésére és éjjelezés végett a 
! visszatérésre Tornára. Másnap reggel 4 óra 55 percz- 
kot indulás Tornáról Szin Perkupára, a hová a vonat 

j reggeli 6 óra 4 perczkor érkezik meg. Szalóczy István 
! községi biró közvetítésével Színről 3 írtért egy közön­
séges, 4 írtért pedig egy rugós kocsi kapható Aggte­
lekre és vissza. A barlang uj bejárata könnyen elér­
hető másodfélóra alatt. Innen a kocsi ebéd megrende­
lése végett a régi bejárathoz küldetik. A barlangot 

|8 tói 1-ig végig lehet tekinteni, l-től 2-ig ebéd és
visszautazás Szinre. Innen a vonat délutáni 4 óra 18 
perczkor indul Tornára 5 óra 7 perczkor, Kassára 
pedig esti 7 óra 52 perczkor érkezik. Az egész kirán­
dulás tehát 1 Ya oaP alatt kényelmesen megtehető. 
Ugyanezen idő alatt Eperjesről is meg lehet azt tenni. 
Az indulás délelőtt 11 óra 18 perrzkor történik, a 
visszaérkezés pedig vasárnap este 10 óra 15 perczkor.

8. K.
— V igyázatlan ság . Klein Gyula lakatos* 

segéd egy ócska revolvert tisztított, mely alkalommal 
a beszorult löveg elsült és Radóczy Kálmán nevű la­
katos inast jobb lapoczkáján súlyosan megsértette. A 
fiú a kórházban fekszik.

— M e g sz ö k te te t t  himlő*. Áll, vagy ros­
kadozik, azt már nem tudjuk, de hogy valóságban van 
egy ház a pesti utón — az bizonyos és botrányos. 
Ez a ház a 17. számú s a fraDCzia rémregényekből 
ismerős. — Piszok és nyomor, bűn és erkölcstelenség 
a mi bélyegzi. Ebből a házból a rendőrség már egy 
ízben kitelepítette a lakókat, a tanács azonban ki­
mondta, hogy csak lakjanak benne, hisz a Schwarcz- 
ház elég kellemes lakóhely. Most épen e házban ütött 
ki a himlőjárvány, hisz ez természetes volt. A rend­
őrség a járványkórházba szállította a betegeket. 8 
eset fordult elő. — Ott pedig oly nagy a felügyelet, 
hogy onnét a himlő-betegeket megszöktetik. Egy anya


